

党员老马绿化记



■通讯员 高爱忠

马太钢是东山矿生活部的一名综合员。从“小马”到“老马”，他在后勤岗位上勤勤恳恳，任劳任怨，一干就是30年。到了现在的年龄，本该找个清闲点的岗位熬到退休算了，可他偏偏干起了绿化这份苦差事。

谁都知道，复垦绿化工作可不好干，风吹日晒不说，劳动量还挺大。2014年东山矿成立绿化队初期，部里领导征求老马意见，问他是否愿意带带绿化队，他毫不犹豫就答应了。用他的话说：“我在生活部这么多年，没少和花花草草、各种树木打交道，干这个工作再合适不过了。再说，我是共产党员，怎能怕苦怕累呢？”就这样，在各种不理解中，

老马成了绿化队的小队长，工作场所也成了面朝黄土背朝天的采场。

到绿化队工作没多久，老马就变了，脸晒黑了，成了名副其实的“黑马”，整个人也像上了发条似的，忙碌不停。人们打趣道：“老马呀，你不累吗？这一天上蹿下跳的，弄得我们跟还花呢！”他苦笑道：“我倒是想歇呀，可偌大采场，这么长的作业战线，所有的技术、安全、规格等环节都马虎不得呀，我不来回跑能行吗？要不咱们换换，你们也体会一下我的乐趣。”一下子就没人接口了。是呀，老马工作苦和累，大家都是看得见的。

要说老马变化最大的，就是变得有点抠门了。有一次，部领导安排老马去买草籽，老马跑遍了市场，

迟迟不作决定。他听说互联网上的东西便宜，就长时间泡电脑上和商家讨价还价。还别说，在老马的软磨硬泡下，还真买到了价格便宜而且质量好的草籽。到后来，不仅商家觉得老马抠，连同事们也这么认为，辛苦了这么长时间，才便宜了几毛钱，值不值呀。

在一次支部的“两学一做”学习讨论中，人们进一步体会到了共产党员老马的可贵本质。他说：“在企业最困难的时候，共产党员应该，也必须挺身而出。尽管个人能力有限，可也要尽最大的力量为企业排忧解难。几毛钱是不多，但只要我们党员带头，全矿共同努力，滴水能汇成海洋，企业也一定能打赢生存保卫战。”

坚持全面从严治党 打造推动发展坚强堡垒

太钢鑫磊公司党建工作站在新起点提出新思路

本报讯 在日前召开的太钢鑫磊公司党总支换届选举党员大会上，该公司党总支提出，今后一个时期，党建工作要全面落实党的十八届和十八届三中、四中、五中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持全面从严治党，充分发挥党组织的政治核心作用、战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，为推动太钢鑫磊公司在新起点上实现新发展提供坚强保证。

该公司党总支要求，党建工作要紧紧围绕生产经营建设中心任务，充分发挥党组织和党员在应对严峻形势、打赢生存保卫战中的战斗堡垒作用和先锋模范作用，坚定信心，迎难而上，积极作为，带领职工用实际行动创造更好业绩，赢得合资公司发展新空间。要发挥思想政治优势，坚定发展信念，坚持从政治的角度做“人”的工作，着力做好形势教育、人文关怀和心理疏导工作，做职工心声的倾听者、思想的沟通者、心态的引导者。积极构建具有合资企业特点、以“融合”为主要目标的特色企业文化，用文化纽带把职工凝聚到推进发展上来；要深入开展“两学一做”学习教育，锻造过硬党员及干部队伍，带动职工群众，贯彻落实好上级党政各项决策部署。要狠抓“两个责任”落实，把纪律和规矩挺在前面，强化对班子成员和各级干部履行“一岗双责”的监督检查，促进干部切实履行抓党风廉政建设政治责任；要强化基层党组织建设，提高基层党支部建设科学化水平，通过创新党组织活动方式和载体，使基层党建工作更加体现时代精神、符合企业实际、贴近党员群众；要以党建带动群众组织建设，充分发挥群众组织作用，凝聚各方面力量，形成推进发展的强大合力。

该公司党总支号召，面对加快发展的重任，面对职工群众的期盼，各级党组织和全体党员要以推动发展为己任，坚定信心，克难奋进，卓有成效推进党建各项工作，凝聚全员力量，全力开创太钢鑫磊公司发展新局面。（太钢鑫磊公司）

图片新闻

炼钢二厂党委以“创先争优”活动为契机，强基础，促转化，紧紧围绕“两学一做”学习教育，夯实“学”这个基础，抓好“做”这个关键，在现有条件下，创建党建工作室，以此为载体，推进党务公开，带动党建水平提升。图为职工在工作室接受学习教育。

刘宝宝 摄



现行党章有哪些鲜明特点？

十八大党章集中了全党智慧，反映了时代发展的新要求，与以往党章相比，不仅在内容和结构上更加完善，而且具有许多新时代的新特点，体现在以下三个方面：

充分体现了马克思主义中国化的最新进展。现行党章把科学发展观正式列入党的指导思想，并指出：科学发展观，是同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一脉相承又与时俱进的科学理论，是马克思主义中国化最新成果。把科学发展观列入党的指导思想，这是现行党章的最大亮点和最突出的历史性贡献。

深化了对中国特色社会主义建设规律和中国特色社会主义事业总体布局的认识。现行党章把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局，使中国特色社会主义事业总体布局更加完善、更加科学，使生态文明建设的战略地位更加明确，有利于动员全党全国各族人民更好推进中国特色社会主义事业。现行党章把中国特色社会主义道路、理论体系、制度作

为整体进行完整表述，体现了党对中国特色社会主义科学内涵的深刻把握，对于全党深化对中国特色社会主义的认识，增强道路自信、理论自信、制度自信，坚定不移推进中国特色社会主义伟大事业，具有非常重要的意义。

完善了改革开放有关内容与党的建设总体布局的表述。现行党章增写了全面建成小康社会的内容，完善了中国特色社会主义民主法制的的内容，提出了建设社会主义文化强国、加强社会主义核心价值观体系建设的内容，增写了发展成果更多更公平惠及全体人民、加强和创新社会管理的内容。同时，现行党章还第一次把“五位一体”党的建设总体布局正式写入，其中思想建设是党的建设的根本，组织建设是保证，作风建设、反腐倡廉建设、制度建设是保障。把“反腐倡廉建设”放到了“制度建设”之前，既突出了当前反腐倡廉建设的重要性，也体现出制度建设贯穿于其他各项建设之中，从而使党的建设布局更加科学更加严密。

原料开发采购部合金一库 “两学一做”贯穿保供全过程

■通讯员 周济勇 报道

本报讯 “两学一做”学习教育开展以来，原料开发采购部一个非常重要的着力点和关键点，就是要激活基层党组织，增强基层组织力。该部合金一库党支部在“两学一做”学习教育中，结合实际，充分发挥党支部的主体作用，努力做到具体化、精准化、差异化，把“两学一做”扎实贯穿于生产保供全过程。

一方面，合金一库党支部坚持“学为基础”，把学习党章党规和习近平总书记系列重要讲话作为基础，贯穿“两学一做”学习教育始终；坚持“做为关键”，紧密地把“两学一做”与安全生产、仓储物流、生产保供相结合。另一方面，合金一库党支部全体

党员以身作则、率先垂范，坚持学在前、做在前，层层示范、层层带动，形成上行下效、整体联动的总体效应，把“两学一做”成果转化到生产保供全过程。明确装卸标准，提高效率。每日各班次白班必须将本班次登记车辆全部卸空，夜班将凌晨二时之前登记的车全部卸完，包括车皮入库车辆。明确品种货位，便于职工安排接卸、快速周转；规范堆垛，增加存放量，在保障安全的前提下合理提高物料堆垛。明确取制样及送检要求，增强代表性，减少异议，缩短检验周期。在外观验收时，要确保物料的标识与采购订单一致，杜绝产生订单与实物不符的现象，杜绝湿料或者有夹带入库的现象；优化取样方法，在库区增设取样机，增加取样的随机性，避免取样过程中人为操作。



在“两学一做”学习教育活动中，轧辊公司积极组织党员开展各种活动加强党性锻炼，增强党员意识。图为该公司机关党支部组织党员重温入党誓词。

邓功轩 摄

“学习党章遵守党章”基本知识问答⑤